-----------------------

MISSIONARI E CANNIBALI

-----------------------

MODELLO DEL MONDO:

Il mini-mondo viene modellato mediante le seguenti variabili:

Ml  (Missionari sulla sponda Sinistra)

Mr  (Missionari sulla sponda destra)

Cl  (Cannibali sulla sponda Sinistra)

Cr  (Cannibali sulla sponda destra)

B   (Posizione della barca: 

        L = Sponda sinistra;

        R = sponda destra   )

OPERATORI: (si noti che non sono stati definiti in modo parametrico)

-----

TLR1C   (Trasferisci da sinistra a destra 1 cannibale)

-----

Precondizioni:

( B = L ) AND ( Cl >= 1 ) AND ( ( Mr >= Cr +1  ) OR ( Mr = 0 ) )

Azioni:

Cl=Cl-1

Cr=Cr+1

B=R

-----

TRL1C   (Trasferisci da destra a sinistra 1 cannibale)

-----

Precondizioni:

( B = R ) AND ( Cr >= 1 ) AND ( ( Ml > Cl ) OR ( Ml = 0 ) )

Azioni:

Cr=Cr-1

Cl=Cl+1

B=L

-----

TLR2C   (Trasferisci da sinistra a destra 2 cannibali)

-----

Precondizioni:

( B = L ) AND ( Cl >= 2 ) AND ( ( Mr >= Cr+2 ) OR ( Mr = 0 ) )

Azioni:

Cl=Cl-2

Cr=Cr+2

B=R

----

TRL2C   (Trasferisci da destra a sinistra 2 cannibali)

-----

Precondizioni:

( B = R ) AND ( Cr >= 2 ) AND ( ( Ml > Cl+1 ) OR ( Ml = 0 ) )

Azioni:

Cr=Cr-2

Cl=Cl+2

B=L

-----

TLR1M   (Trasferisci da sinistra a destra 1 missionario)

-----

Precondizioni:

( B = L ) AND ( Ml >= 1 ) AND ( ( Ml  - 1 ) = 0) OR (( Ml  - 1 ) >=  Cl )) 

               AND ((Mr +1)  >= Cr) 

Azioni:

Ml=Ml-1

Mr=Mr+1

B=R

-----

TRL1M   (Trasferisci da destra a sinistra 1 missionario)

-----

Precondizioni:

( B = R ) AND ( Mr >= 1 ) AND ( ( Mr > Cr ) OR ( Cr = 0 ) )

Azioni:

Mr=Mr-1

Ml=Ml+1

B=L

-----

TLR2M   (Trasferisci da sinistra a destra 2 missionari)

-----

Precondizioni:

 ( B = L ) AND ( Ml >= 2 ) AND ( ( Ml  - 2 ) = 0) OR (( Ml  - 2 ) >=  Cl )) 

               AND ((Mr +2)  >= Cr) 

Azioni:

Ml=Ml-2

Mr=Mr+2

B=R

-----

TRL2M   (Trasferisci da destra a sinistra 2 missionari)

-----

Precondizioni:

( B = R ) AND ( Mr >= 2 ) AND ( ( Mr > Cr+1 ) OR ( Cr = 0 ) )

Azioni:

Mr=Mr-2

Ml=Ml+2

B=L

-------

TLR1C1M   (Trasferisci da sinistra a destra 1 cannibale e 1 missionario)

-------

Precondizioni:

( B = L ) AND ( Ml >= 1 ) AND ( Cl >= 1 ) AND (( ( Mr +1) > = (Cr +1)) OR ( Cr = 0 ) )

Azioni:

Ml=Ml-1

Mr=Mr+1

Cl=Cl-1

Cr=Cr+1

B=R

-------

TRL1C1M   (Trasferisci da destra a sinistra 1 cannibale e 1 missionario)

-------

Precondizioni:

( B = R ) AND ( Mr >= 1 ) AND ( Cr >= 1 ) AND ( ( Ml >= Cl ) OR ( Cl = 0 ) )

Azioni:

Ml=Ml+1

Mr=Mr-1

Cl=Cl+1

Cr=Cr-1

B=L

Supponendo che lo stato sia modellato dalla quintupla( Ml,Cl,Mr,Cr,B) e che lo stato iniziale sia (3,3,0,0,L) e lo stato finale sia (0,0,3,3,*)

una soluzione ottimale prevede l'applicazione dei seguenti operatori

(3,3,0,0,L) TLR1M1C  ( (2,2,1,1,R) TRL1M ( (3,2,0,1,L) TLR2C ( (3,0,0,3.R) TRL1C (
(3,1,0,2,L)  TLR2M  ( (1,1,2,2,R) TRL1M1C  ( (2,2,1,1,L)  TLR2M  ( (0,2,3,1,R) TRL1C (
(0,3,3,0,L) TLR2C ( (0,1,3,2,R)  TRL1C ( (0,2,3,1,L) TLR2C ( (0,0,3,3,R) Stato finale
